

# Выпускской Рабочий

Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 140 (3628)

ПЯТНИЦА, 10 декабря 1943 года

Цена 20 коп.

## Подготовим сейчас же хорошие семена

Колхозы нашего района, успешно закончив уборку урожая, досрочно выполнили хлебопоставки государству. Сейчас перед ними стоит задача — не медля ни одного дня хорошо подготовиться к получению высокого урожая в 1944 году. А начинать эту работу надо с подготовки высококачественных семян.

Однако в этом деле в колхозах района неблагополучно. На сегодня полностью засыпали семена всех культур только 9 колхозов («Паша Ильича», имени 7 о'езда Советов Поддеревского сельсовета, «Сотрудник» и имени 1 мая Ново-Дмитриевского сельсовета, «Красная Ворковка» и другие). Полностью засыпали семена зерновых культур 12 колхозов. Семян картофеля полностью засыпали 16 колхозов. Это положение не тревожит райземотдел, который успокаивается тем, что в целом по району семян хватит.

Но засыпать семена это еще полдела. Необходимо все засыпанные семена довести до боевой кондиции. И вот эту то более трудную работу многие колхозы откладывают на задний план. В большинстве колхозов до сих пор не начата сортировка семян. Только 19 колхозов представили семена на анализ в районную контрольно-семенную лабораторию.

Результаты анализа семян, проведенного райсемялабораторией вызывают большую тревогу, ибо в большинстве представленные семена являются не кондиционными для посева по сорности. Так семялабораторией признаны не кондиционными семена овса, гороха, проса и гречихи в колхозах имени 1 мая и имени 7 о'езда Советов Поддеревского сельсовета. Оказались не кондиционными семена овса, проса, гречихи и яровой ржи в колхозах «Красное Пятово» и «Победа» Семиловского сельсовета. Кондиционными признаны семялабораторией семена проса только в двух колхозах из 19 представивших эту культуру на анализ. Еще хуже, когда отдельные люди занимаются очко-втирательством. Так, семена яровой пшеницы, овса, гороха и проса, присланные агротехником колхоза «День Урожая» тов. Седышевой в семялабораторию, были признаны хорошими к посеву. Когда же проверили эти семена на месте в колхозе, то оказалось, что все они не сортировались и засорены сорняками, кроме этого семена пшеницы заражены головней, а семена гороха не кондиционны по влажности.

Такое положение с подготовкой семян в дальнейшем нетерпимо. Колхозы, в которых не хватает семян, должны сейчас же изыскать их. Надо немедленно во всех колхозах начать сортировку семян, после чего отсылать их на анализ в райсемялабораторию, доводя семена до посевных кондиций.

Следить за подготовкой семян и их хранением должен не только председатель колхоза, но и бригады со звеньевыми и каждый колхозник, ибо получение высокого урожая в будущем году будет зависеть от качества семян.

## ПРИКАЗ

### Верховного Главнокомандующего

В боях за овладение городом **АЛЕКСАНДРИЯ** отличились войска генерал-лейтенанта **ЖАДОВА**, генерал-полковника танковых войск **РОТМИСТРОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГОРЮНОВА**.

Особенно отличились: 110 Гвардейская стрелковая дивизия полковника **ОГОРОДОВА**, 111 стрелковая дивизия полковника **БУШЕВА**, 214 Кременчугская стрелковая дивизия полковника **ЖУКОВА**, 3 механизированный корпус генерал-майора танковых войск **ХАСИНА**, 116 танковая бригада полковника **ЮРЕВИЧ**, 91 гаубичная артиллерийская бригада полковника **СОНИНА**, 11 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника **СТЕПАЩЕНКО**, 444 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора **ЗАТУЛЬСКОГО**, 308 Гвардейский Кременчугский минометный полк подполковника **ГОЛЬДИНА**, 14 штурмовая инженерно-саперная бригада полковника **КОВАЛЕНКО** и 294 Полтавская истребительная авиационная дивизия полковника **ТАРАНЕНКО**.

В ознаменование достигнутого успеха соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **АЛЕКСАНДРИЯ**, присвоить наименование «**АЛЕКСАНДРИЙСКИХ**».

- Впредь эти соединения и части именовать:
- 110-я Гвардейская Александрийская стрелковая дивизия,
  - 111-я Александрийская стрелковая дивизия,
  - 214-я Кременчугско-Александрийская стрелковая дивизия,
  - 8-й Александрийский механизированный корпус,
  - 116-я Александрийская танковая бригада,
  - 91-я Александрийская гаубичная артиллерийская бригада,
  - 11-я Александрийская истребительная противотанковая артиллерийская бригада,
  - 444-й Александрийский истребительный противотанковый артиллерийский полк,
  - 308-й Гвардейский Кременчугско-Александрийский минометный полк,
  - 14-я Александрийская штурмовая инженерно-саперная бригада,
  - 294-я Полтавско-Александрийская истребительная авиационная дивизия.

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

6 декабря 1943 года.

## Приблизим час победы

С глубоким удовлетворением работники завода ДРО слушали агитаторов, сообщавших об исторических решениях конференции руководителей трех Д-ржав в Тегеране. В обеденный перерыв у ватрины, в которой была вывешена газета «Правда», работающие завода группами собирались, чтобы все до единого слова узнать о решениях конференции.

Стахановец цеха № 1 строгальщик **А. Зубков** с одобрением, прочтав в газете решения конференции, говорит: «состоявшаяся конференция руководителей трех союзных Держав еще раз подтверждает слова товарища Сталина об укреплении англо-советско-амери-

канского боевого союза, а решения этой конференции приближают час окончательного разгрома гитлеровских захватчиков. Наша задача — самоотверженной работой способствовать приближению часа победы».

Воодушевленные решениями конференции о беспощадном и нарастающем наступлении союзных армий по уничтожению германских армий, рабочие увеличивают производительность труда. Так, 7 декабря, в цехе № 3 слесарный участок мастера **Иванова** выполнил смежное задание на 201 процент, участок **Веднова** — на 177 процентов, а в целом цех на 120 процентов.

## Ускорим разгром врага

Во всех цехах Шаморского судоремонтного завода 8 и 9 декабря проходили беседы, на которых рабочие, знакомясь с историческими решениями конференции руководителей трех союзных держав, заявляли: «Встреча руководителей трех держав, их полное согласие отно-

сительно планов совместного уничтожения германских вооруженных сил дают нам уверенность в близкой победе. Приветствуя эти решения, мы со своей стороны напьем еще больше свои усилия, чтобы ускорить час разгрома врага.

Коллектив мелкосортного цеха (начальник цеха т. Калинин, парторг т. Зубаков) 29 ноября досрочно выполнил свой годовой план по прокату и взял на себя обязательство до конца года дать в фонд Красной Армии сверх плана 4000 тонн проката.

Коллектив работающих огнеупорного цеха (начальник тов. Ткаченко) досрочно выполнил годовой план по валовой продукции и взял на себя обязательство до конца года изготовить огнеупорной продукции 1500 тонн сверх годового плана.

Директор завода тов. Соболев в своем приказе от 3 декабря, отмечив достигнутые результаты, объявил благодарность всем работникам этих цехов и выразил надежду, что взятые коллективами обязательства по выпуску сверхплановой продукции будут выполнены с честью.



Недавно на Н-ском аэродроме известный советский авиаконструктор Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии **А. С. Яковлев** передал прославленному летчику — истребителю дважды Герою Советского Союза гвардии майору **П. А. Покрышеву** боевой самолет, приобретенный конструктором на личные средства из Сталинской премии.

Гвардии майор **П. А. Покрышев** за время Великой Отечественной войны сбил в воздушных боях 30 самолетов противника — 23 лично и 7 в групповых боях.

На аэродроме **А. С. Яковлев** приветствовал **П. А. Покрышева** и, передавая ему самолет, пожелал новых боевых успехов во славу Родины. **П. А. Покрышев** улетел на новом самолете на фронт.

На снимке: Герой Социалистического Труда **А. С. Яковлев** (слева) и дважды Герой Советского Союза **П. А. Покрышев** беседуют у самолета.

Фото Ал. Лес

Фотохроника ТАСС

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ДЕКАБРЯ

В течение 7 декабря западное и юго-западное **КРЕМЕНЧУГА** наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны **КЛОЧКОВО**, **МАЛАЯ АНДРУСОВКА**, **АНДРУСОВКА**, **ЯРЕМОВКА**, **ВАСИЛЬЕВКА**, **ГРИГОРЬЕВКА**, **ГЛИНСК**, **АРСЕНЬЕВА**, **ВЕРШАЦ**, **ШАМОВКА**, **ВАСОВКА**, **МАРТО-ИВАНОВКА**, **СЕМЕНОВКА**, **ИВАНОВКА**, **ДУБОВЫЙ** и железнодорожной станции **ПАНШАЕВКА**.

В районе **ЧЕРНЯХОВА** наши войска продолжают вести ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 ДЕКАБРЯ

В течение 8 декабря западное и юго-западное **КРЕМЕНЧУГА** наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и овладели районными центрами Кировоградской области **ЕЛИЗАВЕТГРАДКА**, **НОВАЯ ПРАГА**, а также заняли новые опорные пункты **СЕМИГОРЬЕ**, **ОНОВО**, **МИХАЙЛОВКА**, **СВЕТЛОПОЛЬЕ**, **ГРИГОРЬЕВКА** и железнодорожную станцию **ШАРОВКА**. Таким образом, железная дорога **ЗНАМЕНКА**—**НИКОЛАЕВ**, **ЗНАМЕНКА**—**КРИВОЙ РОГ** перерезана нашими войсками.

В излучине **ДНЕПРА** юго-западнее **ДНЕПРОПЕТРОВСКА** наши войска вели бои местного значения, в ходе которых овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника.

В районе северо-восточнее **ЧЕРНЯХОВА** наши войска вели ожесточенные бои с противником, в ходе которых нами овлажены несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 7 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков, из них 84 в районе северо-восточнее **ЧЕРНЯХОВА**. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 самолетов противника.

Западнее и юго-западнее **Кременчуга** наши войска продолжали наступление. Стремясь задержать продвижение советских частей, противник бросал в контратаки крупные силы пехоты и танков. Наши войска успешно отбили контратаки гитлеровцев и решительным ударом овладели районным центром Кировоградской области — **Новая Прага**. На подступах к этому крупному населенному пункту и на его улицах осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачены трофеи, в числе которых 5 самолетных орудий, склад боеприпасов, 2 склада с военным имуществом и склад с продовольствием. Развивая успех, советские войска овладели желез-

нодорожной станцией **Шаровка** и тем самым перерезали железную дорогу от **Знаменки** на **Николаев** и **Кривой рог**. Части другого нашего соединения выбили немцев из районного центра Кировоградской области **Елизаветградка**. На одном участке противник пытался нанести удар во фланг нашим наступающим войскам. Стремясь избежать контрударами с севера и юга наши части зажали немцев в клещи и вынудили их поспешно отступить. В этом бою уничтожено до батальона гитлеровцев, 12 немецких танков и 2 бронемашин.

